



中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志贺新春

新华社北京1月13日电(记者李宣良)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出13日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在场的军队老同志,向全军离退休老干部,致以新春的祝福。

凯歌声声抒壮志,春意融融情满怀。今天,为民族独立和解放建立卓越功勋、为国家和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚在中国剧院,共迎中华民族传统节日鸡年春节的到来。

下午3时30分许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,关切地询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党和国家军队事业发展的辉煌历程,展望强国强军的美好前景。老同志表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不忘初心、继续前进,积极支持实现强军目标、建设世界一流军队的事业,满怀信心迎接党的十九大胜利召开。

文艺演出在交响乐与合唱《人民军队忠于党》雄浑的旋律中拉开序幕。演出分为《红色基因》《激情岁月》《强军路上》三个乐章,以光荣和梦想辉映、经典和时代交映的艺术构思营造出欢乐祥和的节日氛围。



昨天,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。习近平向在场的军队老同志,向全军离退休老干部,致以新春的祝福。新华社记者 李刚摄

▼ 下转第三版

习近平在瑞士媒体发表署名文章

深化务实合作 共谋和平发展

▶ 刊第二版

■ 本报记者 唐玮婕

东海之滨,一场对照开放度最高自由贸易园区的“国家试验”,如今正不断培育出一个又一个制度创新“良种”——无论是与国际通行规则相衔接的投资贸易制度体系、深化金融开放创新、加快政府职能转变,还是构建开放型经济新体制,三年时间里,上海自贸试验区大胆试、大胆闯、自主改,搭建起基本的制度框架,总体上达到了预期目标。

最近,习近平总书记、李克强总理对上海自贸试验区建设作出重要指示和批示,充分肯定上海自贸试验区的建设成效,为深化自贸试验区改革试点指明了方向。

百尺竿头,更进一步,以当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,更好地服务国家战略为使命,上海将力争取得更多可复制可推广的制度创新成果,进一步彰显全面深化改革和扩大开放的试验田作用。

勇当“苗圃”,以制度创新为核心

建设自贸试验区是党中央、国务院在新形势下全面深化改革和扩大开放的一项战略举措。

▼ 下转第三版

自贸试验区三年来基本形成的制度框架

1. 确立以负面清单管理为核心的投资管理制度,形成与国际通行规则一致的市场准入方式
 - 负面清单由190条缩减到122条
 - 新注册企业4万家
2. 确立符合国际高标准贸易便利化规则的贸易监管制度,形成具有国际竞争力的口岸监管服务模式
 - 海关特殊监管区域的进出境时间较全关区平均水平分别缩短78.5%和31.7%
3. 确立适应更加开放环境和有效防范风险的金融创新制度,形成与上海国际金融中心建设的联动机制
 - 累计开立6万个自由贸易账户
4. 确立以规范市场主体行为为重点的事中事后监管制度,形成透明高效的准入后全过程监管体系
 - 建成公共信用信息平台
 - 建立事中事后综合监管平台
5. 联动创新一级政府管理体制,实现符合市场经济规则的政府职能转变新突破
 - 浦东新区全部取消64项地方设定的行政审批事项

制图:冯晓瑜

市政协十二届五次会议今开幕

本报讯(记者张懿)市政协十二届五次会议将于今天上午10时在世博中心大会堂开幕。上海电视台新闻综合频道,上海人民广播电台中波1296千赫、调频93.4兆赫,东方卫视,东方网络将对大会开幕会议作电视、广播和网络视频直播,并进行手语同步播报。

提案进行集中审查

市政协十二届五次会议今天开幕。昨天,市政协提案委员会对已收到的提案进行集中审查。记者在现场看到,提案共分为经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五个系列,分别由五个工作小组审查、汇总。截至昨天上午10时许,市政协共收到提案近300件。

据了解,目前社会建设组已收到提案60多份,都与民生息息相关,食品安全问题、“一老一小”的养老和教育问题等都比较受关注。此外,有关上海自贸区建设、科创中心建设的提案也较多。

右图:市政协提案委员会的委员在集中审查提案。本报记者 赵立荣摄影报道



奋力开创地方立法工作新局面

——上海市人大一年履职综述

■ 本报记者 祝越

组织政府部门和业内专家在同一时间起草政府版和专家版两份立法建议稿,之后由市人大常委会将两稿精华部分合二为一,形成统一的草案。回首2016年的上海地方立法工作,这样的立法创新举措还有不少。

这一年,立法创新迭出——上海市人大重点项目实行常委会副主任和市政府副市长共同牵头的“双组长制”,协同推进起草工作;在本市设立10个基层立法联系点,更好倾听群众意见。

这一年,立法内容纷呈——上海市人大召开的8次常委会会议中共审议20件法规草案,表决通过了其中

15件。《道路交通安全条例》《急救医疗服务条例》……这些法规都刻录着城市经济社会领域的改革烙印,彰显立法对经济社会发展的引领和推动作用。

在关键条款中体现引领性与科学性

过去一年,是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进供给侧结构性改革的攻坚之年。在市人大常委会立法工委主任丁伟看来,地方立法领域经过30多年的变迁后,低垂的“果子”已经摘完,多年遗留下来的立法盲区多触及深层矛盾和冲突,难以摆脱利益失衡、体制失灵、机制惰性的掣肘,往往修改一个条款之难,甚至超过制定一部新法。

有着“好人法”之称的《急救医疗服务条例》草案审议过程中,有关紧急现场救护中的免责条款一直是社会关注的焦点。纵观整个立法审议过程,丁伟说:“地方立法既要发挥鼓励和倡导普通市民参与紧急现场救护活动的引领性,又要遵循医学救护规律、立法活动规律,确保相关制度设计符合科学立法的要求。”

经过三次审议,市人大常委会组成人员不断凝聚共识,在广泛听取各方面意见、多次进行现场调研以及医学、法学专家学者充分论证的基础上,草案中的相关条款几经修改,较好地实现了立法引领性与科学性的统一。最终,条例明确规定市民“可以根据现场情况开展紧急救助,为急救提供便利”,鼓励和倡导市民参与紧急现场救护,并设置了鼓励社会组织通过

商业保险等形式支持和引导市民参与的条款。

在2016年立法项目的审议中,上海市人大常委会在发挥立法引领性的同时,也将重点放在立法的科学性上,以往不常用的专家论证日益成为常态化的立法工作环节,“科学立法的一系列举措确保了相关立法项目与经济规律、自然规律、社会发展规律以及立法活动规律并行不悖。”

让立法获得更大公约数

日前,中国社会科学院法学研究所发布《中国地方人大立法指数报告》,对全国各省、自治区和直辖市人大常委会的立法工作进行指数评估。

▼ 下转第三版

对照开放度最高标准,上海自贸区搭建起基本制度框架

『国家试验』育出制度创新『良种』

铁路上海虹桥站最忙碌的那些人有个共同心愿

让乘客放心安全准时回家



上海文艺志愿者走进机场、火车站

文化祝福为返乡客送暖意

▶ 均刊第二版